

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Алтайского края  
Состав и редакция  
Алтайский край  
Состав и редакция  
Алтайский край

РЕДАКЦИЯ и КОМПЬЮТЕР  
Иркутск, Муравьевский ул., д. 26  
Время издания: понедельник, вторник, четверг, пятница, суббота, воскресенье  
Содержание: 10 страниц, 1000 экз.

**СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:**  
— Туркестан и Бухара посланы  
большим и ранним красноармейцам  
15 вагонов подарков с продовольст-  
вом.  
— Английские угольщики настроены  
против соглашения их исполнителей с  
правительством.  
— Забастовка рудников в Румы-  
нии приняла более серьезный харак-  
тер чем в других странах; были столк-  
новения с войсками.

## Небольшая, но подлая компания.

Передовая „Правды“ пишет, что после подписания мира с Польшей все карбонарные силы сошлись во главе барона Врангеля. Армия Врангеля имеет своим политическим руководителем бывшего эсера Сивикова. Южная армия Врангеля имеет своим руководителем знаменитого эсера Климовича. Сивиков и Климович, в котором заявляет, что и борется за мир, имеют худшие и уредительные соображения. Генерал Балахович борется за «свободную крестьянскую демократическую Россию». Генералы и помещики знают, как трудящиеся жаждут мира. Они пришли новую идею: якобы ведут борьбу за освобождающих трудящихся. Помещичий волк прицепил себе лисий хвост, помехивая которым, думает приващить на свою сторону крестьян.

Заграничная противобольшевистская печать сифидует назначением царского охранника министром врангелевского правительства, напоминая Врангелю, что он глотает роль злого гения его судьбы (Врангеля).

Врангель заявил, что будет биться до конца. Задача сегодняшнего дня — ускорить конец. Врангель егидил Сивикова, связав его с Климовичем.

Получилась одна теплая компания и которой нет никакого доверия со стороны трудящихся масс.

Визитерский корабль тонет от груза Драгомаровых, Магровых и Климовичей. Нужно помочь этому кораблю потонуть, изгнав из рабочей крестьянской республики генералов, охранников и всю царскую мерзость. (Рядно).

## Еще одно получение.

Передовая „Известий В. Ц. И. К.“ пишет, что забастовка английских угольщиков есть не худший для пролетариата урон, чем итальянское движение. События еще не закончились, но можно уже видеть плохой конец, несмотря на колоссальные размеры забастовки. Преодолевалось ее распространить на железнодорожников, портовых и металлургов. Это грандиозное рабочее движение не ставило себе специально-политических задач и не вышло из рамок цеховых и экономических интересов. У английских рабочих нет политических задач, кроме задачи увеличения заработной платы.

генеральной стачки пролетариата с буржуазией, но и ставя вопреки этому над усевом в экономические требования об увеличении заработной платы.

Конечно, жалким предателям приходится не по вкусу двадцать одно условие Третьего Коминтерна чрезвычайной своей строгостью. Эти условия предъявляют требования беззаветной преданности интересам рабочего класса, требуют определенной политической программы для рабочего класса и не только узко-профессиональных. Пока заданное движение будет находиться в руках меньшевистствующих желтых лидеров, а не коммунистической партии, до тех пор все грандиозные забастовки в Англии, Италии и Германии терпят свой смысл, превращаясь только в стачки рабочих с капиталом. Заинтересованным необходимо выдти на улицу, вступить в оживительный и решительный бой с буржуазией. Для этого необходимо поставить себе определенные политические и классовые задачи, им нужно выбраться из своих рядов провокаторов рабочего движения. Как бы не разразились события в Англии, если бы даже рабочий класс и одержал победу, — это случится бы не благодаря „рабочим лидерам“, но вопреки и на зло им. (Рядно).

Во главе движения стоят желтые сеп-ка-предатели, которые на гривке своего прошлого не раз продавали интересы рабочих, введя в соглашение с буржуазией. Вся задача желтых лидеров — не дать рабочим выйти в бой в есаи бы они и вышли — спровоцировать их, продав буржуазии.

Сейчас эти лидеры делают все возможное, чтобы остановить разрастающееся движение. Желтодожджники уже отказались от выступления, уговаривая угольщиков быть благодарными. Они входят в переговоры с Лойд Джорджем, убивая этим не только возможность

## Объединение Дальнего Востока.

„Известия В. Ц. И. К.“ пишут, что скоро в Чите начнет работать конференция Дальне-Восточных областей по вопросу об объединении Дальнего Востока и создании центральной власти. До сих пор против этому служил атаман Семенов, сидевший в Чите, организуя разделение Дальнего Востока на части — Верхнеудинскую и Владивостокскую. Это было, конечно, не без злой воли японского империализма, всеми силами помогающего Семенову.

сформировалось коалиционное министерство с участием эсеров, меньшевиков и ценовиков. Поэтому предлагается упорная борьба на конференции.

Но обойдется и без влияния японских дипломатов, которые если не в открытую, так в закулисной политике стараются одержать верх. Японцы заинтересованы в создании буферного сибирского государства на началах установления привилегий для японской промышленности формы взаимоотношений с Сибирью. Поэтому они будут отстаивать коалиционную форму правления с участием ценовиков, являющихся представителями института частной собственности.

В Дальнем Востоке заинтересованы и Советская Россия, рассматривая его в соответствии с интересами трудящихся. Признавая за Дальним Востоком право политического самоопределения, Советской России меньше всего желательно создание на Дальнем Востоке гегемона реакции. Да и навряд ли трудящиеся после семилетних и колчаковских уроков захотят существовать разбитыми на Дальнем Востоке японского империализма. В этом трудящиеся Дальнего Востока встретят содействие трудящихся Советской России. (Рост).

Теперь Чита завята красными повстанцами, Семенов удрал на вероломие, но был пойман, семюны отброшены от насиженного места. В зрелом к старому нет. Японцам ничто не оставило, как призвать к себе своих хозяев, но без с крещатаубыского.

Предсказания о том, что японцы будут активны в Востоке, сбываются. Япония выдвигает требования на Зянье.

Таким образом, вопрос о „чистинской проблеме“ разрешится положительно.

Центром внимания является сейчас конференция в Чите, на которую съехались представители всех республик Дальнего Востока. На этой конференции столкнутся две точки зрения, выраженные в которых угадываются Верхнеудинск и Владивосток. В последнем издании

красные войска громят тылы Врангеля, захватывая пленных, трофеи и миллионы пудов хлеба. Белые банды Врангеля опружены железным кольцом Советских войск.

Герои южного фронта, вспомните тесное плечо, потребите без остатка погромные шайки барона! Крым должен отать Советскими!

## На борьбу с Врангелем

Туркестан и Бухара — большим красноармейцам

МОСКВА, 3-Х. Совнаркомом получена от уполномоченного при В. Ц. И. К. следующая телеграмма: Рабочие и крестьяне Красного Востока шлют вам в Москву 15 вагонов подарков и продовольствия, собранными в ведение помощи больным и раненым красноармейцам. Туркестан и Бухара поздравляют с праздником третьей годовщины Пролетарской Революции (Роста).

Помощь Красному фронту. МОСКВА, 3-Х. Провой Республике продолжается сбор вещей для фронта. На фабриках и заводах, в красноармейских частях и советских учреждениях производится отчисления пайков, ялывания и сбор вещей. Крестьяне горячо отзываются на призыв помочь фрон-

ту. Невозможно перечислить все сообщения, поступающие за день, о сбора вещей для фронта. (Роста).

### Хороший почин.

МОСКВА, 3-Х. Крестьяне села Широкого, Николаевского уезда, Царидинской губ., единогласно постановили: все свободное время употребить на вязание варежек, чулок и носков для красноармейцев. (Роста).

### От всего сердца.

МОСКВА, 3-Х. Рабочие и служащие Курского депо постановили полученные ими зимние шпаны отдавать фронту. (Роста).

### Все для фронта.

МОСКВА, 3-Х. В числе пожертвованных красному фронту вещей имеются золотые кольца, шубы и меховые шапки. (Роста).

## Огни революции.

Забастовка угольщиков в Англии.

МОСКВА, 3-Х. Во многих угольных районах угольщики высказываются против соглашения, достигнутого между их исполкомом и правительством. Угольщики хотят голосовать против соглашения, Коммунистка Сильвия Панкертх осуждена на шесть месяцев тюремного заключения за статью в коммунистической газете.

Революционное движение в Индии.

ХРИСТИАНИЯ, 31-10. В Лондоне получены тревожные сведения, что в Индии восстания продолжают с прежней силой. (Роста).

Под знамя коммунизма.

МОСКВА, 3-11. Норвежская рабочая партия приняла все требования Коммунистического Интернационала для усиления революционной работы. (Роста).

Забастовка в Румынии.

ОДЕССА, 29-10. В Трансильвании забастовка разрослась до размеров всеобщей и приняла более серьезный характер, чем в остальной стране. Рудокопы пытались разрушить подземные машины в шахтах. Были столкновения с войсками и произведено много арестов среди социалистов. (Роста).

## За Советским рубежом.

Довольно двуличия.

МОСКВА, 1-Х. Представитель Советского правительства в Лондоне тов. Крикин обратился к английскому министру иностранных дел Керзону, с заявлением, в котором говорит, что Советское правительство, добиваясь мира, заключило зарные договоры со всеми окранными государствами, тем не менее на их территории появились новые отряды Патлорри, Балаховича и Сивикова, вооруженные при содействии союзников, и они угрожают нарушению наступающего мира. Советское правительство уверено, что оно проигнорирует эти мятежников со своей территории и хотело бы получить уведомление, что английское правительство не будет поддерживать эти отряды. (Роста).

Сняли блокаду?

МОСКВА, 1-Х. Представитель Советского правительства в Лондоне тов. Крикин обратился к английскому министру иностранных дел Керзону, с заявлением, в котором говорит, что итальянское судно „Анкара“, шедшее в Новороссийск с товарами для Советской России, было захвачено английскими военными судами и ввезено в Б-

тум, несмотря на то, что Советская Россия не находится с Англией в положении войны и в Черном море не была объявлена блокада. Советское правительство требует, чтобы „Анкара“ была освобождена и могла идти согласно своему назначению. (Роста).

Под знамя III Коминтерна.

МОСКВА, 1-Х. Левые социалистическая партия Швейцарии в результате четырехдневных прений значительным большинством голосов приняла московские условия вступления в Третий Коммунистический Интернационал. (Роста).

Социал-демократы Литвы против поляков.

МОСКВА, 1-Х. Центральный Комитет литовской с-д партии призывает своих членов на борьбу с поляками, являющимися в Литве угнетателями трудящихся масс. (Роста).

Требования французских угольщиков.

МОСКВА, 1-Х. Совет рудокопов предъявил министру труда требования об увеличении заработка в пять раз против оплаты труда до войны. (Роста).

## По Красной Сибири.

Промышленность восстанавливается.

ТАРА, 28-10. В последнее время стали работать мыловаренные и свечной заводы. (Сиброста).

В партии Р. К. П.

ТОМСК, 28-Х. На второй губернской конференции Р. К. П. присутствовало более 50 делегатов со всех уездов губернии. На первом заседании с докладом по текущему моменту выступил председатель Сибирского т. Смирнов. В принятой по докладу резолюции конференция приняла боевым заданием укреп-

ление рядов партии, мощь Красной Армии, продовольственную работу и проведение трудовой мобилизации.

В докладе представитель губкома сообщил, что на западный фронт мобилизовано и отправлено 559 товарищей. Проведено 52 безпартийные конференции. Неделя крестьянская прошла с большим успехом, убрано 1000 десятии хлеба, на работу в деревне мобилизовано было 200 человек. Открыта губернская партийная школа, в которой 285 курсантов. Конференция признала работу губкома правильной. По докладу с мест, продовольственная работа в уездах поставлена удовлетворительно.

## Продовольственный фронт.

Разверстка — боевая задача.

ТОМСК, 28-10. 21 октября закончился второй уездный съезд Советов. Съезд единогласно принял разверстку боевой задачи и постановил принять меры к выполнению ее в срок. (Сиброста).

Разверстка.

ИРКУТСК, 25-Х. С 21 сентября по 15 октября поступило по разверстке в Иркутской губ. продовольственных хлебов 2473 п., муки 8277 п., овса 70 п., сена 26594 сомовы 2429 п., картофеля 82236 п., овсяной 3182 п.

В Тулоновском районе на ссыльных пунктах принято до 6 октября 8695 п., картофеля, 4000 п., соломы, 10568 п. сена, 13,190 штук ячм., 2187 п. ржи, муки ржаной 6193 п., ячменя 301 п., муки пшеничной 351 п.

В Селенгинском районе главное внимание обращено на выделение разверстки картофеля. До 15 октября поступило 46,722 пуда картофеля.

В Калурском районе урожай хлебов хорош, но заметен недород картофеля. Настроение крестьян благополучное.

В Киринском районе разверстка производится нормально и выполняться будет и после закрытия рек. (Сиброста).

## В странах Востока.

Сочувствие большевикам.

ИРКУТСК, 26-Х. На конференции и видных политических деятелей Китая, а также и видных деятелей генерал Вупейфу, недавно возглавлявший борьбу против японского клуба „Фунтун“ (китайских революционеров), потребовала эвакуации японских войск из Китая, а также немедленно созыва национального собрания. Генерал Вупейфу сочувствует большевизму и, в случае возникновения восстания, Вупейфу и другие захватят власть и присоединятся к большевикам. В Китае усиленно распространяется советская литература, порывающая на китайский язык.

Корейские дела.

ВЛАДИВОСТОК, 25-Х. В Корею проведен ряд террористических актов, предпринятых корейскими революционерами. Японская полиция в уаури Японии начала энергичные поиски с целью обнаружения связи между корейцами, находящимися в Японии, и террористами. Особенно усиленные поиски были произведены в Кюсю, где в днях раскрыт ряд корейских организаций. Захвачена масса динамита, бомб, вооружения и ар. Этот факт свидетельствует о хорошей организации дела. Японская полиция считала, что вооруженные корейцы-революционеры идут с севера, но теперь выяснилось, что большая часть материяла шла из самой Японии. В связи с этими событиями одна газета сообщает о том, что главными виновниками этих событий являются корейские революционеры, а не поддерживаемые русскими большевиками, сконцентрированными на русско-китайской границе. Газеты ежедневно помещают ряд корреспонденций, в которых подробно описываются совместные действия русских и корейских партизан. (Сиброста).

Большевизм в Китае.

ВЛАДИВОСТОК, 26-Х. Японская газета „Гайини“ бьет тревогу по поводу того, что пропаганда большевизма в Китае, начиная Юлным идет весьма успешно. Китайцы, по словам газеты, весьма сочувственно относятся к проекту Верхнеудинска и организуют агитпункты в Китае. Началась планомерная агитация. Китайцы-большевики решили войти в связь с союзом рабочих, представляющих собой организованных большевиков. Начинаясь местные действия. (Сиброста).

От губернского комитета „Неделя содействия фронту“

С 1-го по 7-го ноября по Алтайской губернии проводится сбор теплых вещей и других необходимых предметов для Красной Армии.

Товарищи рабочие и крестьяне! Кто из вас в эти дни откажется помочь, кто чем может, в широкую руку, но мужественным волею? Кто скажет красноармейцу, беззаветно отдающему себя в жертву социалистического отечества: „Нет для тебя ничего“!

Только враг трудовому народу может сказать так.

Рабочие, повысьте производительность вашего труда на фабриках, заводах и в мастерских! Работницы, организуйте массовые субботники для шитья и починки белья!

Фронт не знает урочных часов, не будем же и мы скуны в работе. Оденем красноармейца, ибо он гол. Вспомним о забвущем своем защитнике и поможем ему,—отдадим последнее тем, кто умирает, защищая нас.

Председатель Губкомитета содфронту П. Ольшевский. Члены: Тиман, Лазарев, Головнева.

Алтайский пахарь

В Сычевском кооперативе

На днях в с. Сычевском состоялось общее собрание членов кооператива. Обсуждалась программа работы на предстоящий год.

Выслушав доклад, собрание приняло следующую резолюцию: „Переживаемая в настоящий момент социальная революция есть следствие политики буржуазии, как вшей, так и мировой.“

По избранию крестьян Петровской волости, Барнаульского уезда, я сопровождал продовольственный маршрут до Москвы и считаю необходимым заявить крестьянам Алтайской губ. следующее: По ознакомлении с продовольственной работой в центре и в пути, я убедился в том, что продовольствие, доставляемое отрядами Красной Армии и рабочими Центральной России, будучи отправляемо по назначению связанным маршрутами, оно везде приходит под строгим контролем и охраной.

Да здравствует Красная Армия! Да здравствует Всемирная Социалистическая революция! Да здравствует III Коммунистический Интернационал!

Уруновская вол., Бийского уезда.

27 сентября при Уруновском волостном комитете по ликвидации безграмотности. Население волости откликнулось на призыв власти, и в каждой деревне, в каждой усадьбе, по всей волости, были открыты школы.

Сегодня, 4-го ноября, с четырех часов дня в Губотделе Работниц и Крестьянок (Рабочий Дворец) назначается субботник по пошивке белья для Красного фронта.

Трудящиеся женщины Барнаула! Спешите исполнить свой гражданский долг. Все на субботник! Все на помощь Красному фронту!

Рабочая жизнь

На общем собрании рабочих в с. Павловском.

31 октября в с. Павловском состоялось собрание рабочих и служащих объединенных Павловским местечковым секретариатом. Присутствовало 300 товарищей.

По вопросу о текущем моменте были заслушаны доклады т. т. Хоршавцева и Игнатов, после которых принята следующая резолюция: „Заслушав доклады по текущему моменту, общее собрание постановляет: приложить все усилия в течение трудовой недели к помощи фронту, работая ежедневно по 2 часа бесplatно, чтобы тем самым помочь Красной Армии, стойко отражающей великий мировой буржуазии.“

Да здравствует Красная Армия! Далее были произведены выборы в комиссию по проведению „недели помощи фронту“, в местечковом секретариате профсоюзных и в

комиссией по проверке хлеба беднейшего населения.

На помощь фронту.

1 ноября состоялось общее собрание работников губернского отдела юстиции. Присутствовал 41 человек. Собрание обсудило вопрос о проведении недели помощи фронту. По детальному освещению вопроса общее собрание присоединяется к постановлению по данному вопросу комучкома: 1) каждый сотрудник отдела юстиции обязан кто либо пожертвовать в пользу Красной Армии из вещей, 2) отчислить в пользу Кр. Армии двухдневный заработок (около 10.000 р.), 3) на все время „недели“ увеличить рабочий день на 2 часа, 4) предложить желающим участвовать в пошивке белья во время „недели“ записаться немедленно. 9 товарищей сейчас же записались на пошивку белья для красноармейцев.

Красноармейская жизнь

Рабочим—в Австралию.

Красноармейцы и комсостав батальона связи № 54, имеющие братским союзом по труду, пожертвовали в пользу русских рабочих, бежавших от царского произвола в Австралию и нуждающихся в материальной поддержке—41634 р.

Большим и раненым.

Красноармейцы отдельной штрафной роты при штабе 1-й армии в начале большого и важного красноармейца пожертвовали по подписному листу 34797 руб.

Связь ячеек.

Объединенное собрание Пешковской коммунки и президиум 3 роты особого рабочего железнодорожного батальона, заслушав доклад товарищей Перминова, Пашкова и Агайтова о значении тесной связи между ячейкой, Пешковской, коммункой и 3 ротой Осрабжандербата, единогласно постановили: закрепить тесную связь ячеек и по поводу докладов вынести резолюцию: „Мы, члены и активисты

Пешковской коммунки и 3 роты, все, как один человек, выступим с оружием в руках против всех и всяких буржуазии, которые всеми силами стараются придушить нашу Рабоче-Крестьянскую Власть, которая является одной из мировых защитницей всего трудового народа“.

Долой границы!

Красноармейцы отдельной штрафроты при штабе 1-й армии в общем собрании 27 октября 1920 г. заслушав доклад о беспартийной конференции при № дивизии и усвоив политическую тактику, так и всеотрицательной буржуазии, вынесли резолюцию: „Мы силой своего оружия и явными выборами из головы буржуазии весь ее вздор и мечту о порабощении рабочих и крестьян и мы клянемся, что не сложим оружия до тех пор, пока не будет в море уничтожен враг пролетариата—капитал. Пусть трещат мировая буржуазия, так как слова, сказанные нами, мы докажем на деле и водрузим Красное знамя над всем земным шаром.“

Долой границы и разделение на государствах всего мира!..

Народное образование\*

В Боровском районе капитальный ремонт школьных зданий отложен до будущего года, т. е. нет план и других лесных материалов, стекла, гвоздей, железа, извести и т. п.; производится лишь частичный ремонт домашними средствами.

Чтобы хотя несколько ослабить нужду в школьной мебели и пр., Райотделом в с. Боровском открыта школьная столярная мастерская. Эта же мастерская служит и показательными целями. Кроме того, показательные мастерские открыты в с. Урлиновском—столярная и столярная, в с. Коробейниковском—сапожная и лыжничья. Предлагается открытие переплетной, картонной и столярных мастерских и в других селах.

В районе открыто 30 школ I ст.

причем по числу учащихся в них должно быть 145 учащихся, в том числе всего 61.

Вешковской секцией производится регистрация культпросветов и др. просветительных учреждений, причем оговаривается тяга населения к театру; при Райотделе организуется труппа артистов, а также продолжается приобретение кинематографического аппарата для устройства передвижных сезонов по деревням.

С началом школьных занятий в районе намечен и открытию целый ряд школ для взрослых.

В с. Боровском организована комиссия по устройству крестьян Октябрьской революции. А. И.

\* См. № 40 „Красн. Алтай“, от 15 октября.

Общегородская конференция профсоюзных и фабричных комитетов

1-го ноября состоялась конференция правлений профсоюзов с участием стоек и комитетов, фабричных и местных, административных хозяйственных органов, предприятий и учреждений. На повестке дня: 1) боевое производственное задание, подучение на Алтайскую губ., 2) неделя помощи фронту, 3) о порядке натурального премирования с получением премии, 4) дополнительные формы общественного питания.

Зал 1-го рабочего театра переполнен делегатами. С докладом по первому вопросу выступает т. Пахомов.

В связи с тяжелой зимой кампаний на долю Советской России и Сибири легла возмездная задача: произвести в возможно большем количестве теплого обмундирования для Красной Армии. В настоящее время наибольшее значение для фронта имеют две отрасли производства—линокатаное и шубное. Сибирь богата сырьем и дешевой рабочей силой. В частности, Алтайская губерния обязана произвести к январю 130.000 п. п. шуб, 70.000 полушубков. Чтобы выполнить это боевое задание, необходимо заводу снабдить топливом, сырьем и дать рабочим в достаточной мере. Рабочим необходимо сплотиться для лучшей работы, необходимо ввести строжайшую дисциплину, чтобы увеличить производительность в два, три раза. Чем больше рабочий презирает фабричного, тем лучше для него, т. е. этим самым он обуздает и одолевает только армию, но и тыл, а следовательно и себя. Но, чтобы рабочие могли работать интенсивнее, органы Советской власти должны обеспечивать их всем необходимым, улучшить питание, улучшить жилищные условия. В этом рабочие должны прийти на помощь органам власти и своим активным участием урегулировать общее бедственное положение—гидравтия войн.

Т. Пахомов заканчивает свой обширный доклад горячим призывом к эллическому, героическому усилию для выполнения боевых заданий, вышедших на долю Алтайской губернии.

По докладу конференции был принята резолюция: „Заслушав доклад Барнаула. Электротипо-литография Совнархоза № 1“

клад о боевом производственном задании, конференция находит, что для успешной производственной деятельности необходимо напряженно все силы и способности, а потому считает долгом каждого честного труженика направить максимум энергии на выполнение боевых заданий. Долой разжиганность и разгильдяйство! Сплоченность и труд—залог победы!“

Тов. Решетников делает доклад по вопросу о „неделе помощи фронту“. Вопрос о снабжении Красной Армии теплым обмундированием, говорит он, стоит перед нами очень остро. Могучая Красная Армия дает отпор озверевшим врагам и благодаря ей уже одержан целый ряд блестящих побед над буржуазией. От нас зависит—сделать армию боеспособной. Армию нужно выкормить, одеть, обути. Хозяйственный аппарат нашей страны слаб и без помощи граждан обойтись не сможет. В настоящее время во всероссийском масштабе проводится „неделя помощи фронту“. В эту неделю каждый честный гражданин должен чем-нибудь помочь Красной Армии: талантами, вещами, деньгами, трудом-работой бесplatно или лишней час, день, добровольным отчислением заработка. Нужно своим вниманием показать красноармейцам, что мы о них заботимся, стараемся скрыть их тяжелую, полную лишения, жизнь. Истекшие широкую на поле битвы за наше счастье кровью бойцы должны встретить со стороны тыла полное внимание и заботу в эту „неделю помощи фронту“.

Взрослым о порядке натурального премирования с получением премии фонда и о дополнении фонда в форме общественного питания т. Сапожниковым были сланы в один доклад, который был закончен, ввиду позднего времени.

М. Р.—ская.

По городу

76-и летний старик Степан Маркович Нильков не жалеет сил в помощь Красному фронту два тысячи рублей.

Редакция газеты „Красный Алтай“ доводит до сведения всех товарищей, присылающих какой либо материал в газету, что корректура должна быть подана и указания адреса автора—не рассматриваются и подлежат уничтожению.

Знамя фронта

Для Сибирота и редакции „Красного Алтая“ СПЕШИТЕ КУПИТЬ 2 МАШИНИСТА-СТАИ

Всем Губернским и Уездным Партийным, Советским и Военным учреждениям.

Алтайским Р. К. П. (С) предлагает до 15 ноября с. г. выставить в Уездно-Информационно-Статистический Отдел Алтайского края все необходимые и утратившие должностей политического характера.

Зав. Губ. Уч.-Инф.-Стат. Отд. Лямиян. Секретарь Алтайского Канцелярской палаты.

Алтайская Губернская школа III Интернационала.

Ввиду незначительного количества заявлений о приеме в IV группу II ступени Школы Советского правительства в эту группу без всяких ограничений окончивших шесть классов бывших мужских гимназий и Реальных училищ семь классов женских гимназий и из выходящих классов других средних учебных заведений.

Начало занятий в третьей параллели группы I первой параллели II группы I ступени 4 ноября и „Детском Саду“—5 ноября.

Кандидаты в I и II группы I ступени с № 1 по № 30 приглашаются в школу для занятий в 9 часов утра.

Президиум Совета Школы.

ГОРНАРОБРАЗ извещает школьных работников, что в субботу, 6 ноября, в субботу, дети посетят театры в следующем порядке:

Центральный театр (Народн. Дом): 1, 2, 3, 6, 9, 17, 23, 28, 38.

1-й рабочий театр („Новый мир“): 2 опера: 27, 28, 3, 15, 16, 39, 24; 1 опера—41 (полчок), 42 (пришкол), показат. шк. при курае взрослых учт.

Клуб Вохры (женск. гимназия)—7, 22, 11, 40.

Опродкомдив 26 (б. канцелярия)—12, 13, 14, 36.

Клуб военно-лечебн. завед. (д. Покотинова в Барн.): 5, 20, 21, 25.

Думский зал—школа Песталоцци и 37-я школа.

Театр имени Видинеева—18, 32, 40 (красная казарма).

Политическая мастерская Томск ж. д.—4, 29, 30.

Маг.ские южно-Сиб. ж. д.—33, 34.

Пехотные курсы („Ужеск. гимназия“) детское дома. Начало в 2 ч. дт первая смена в „Новый мир“ в 11 ч. дт, а вторая в 2 ч. дт.

Процедуры для детей на праздник можно получать в складе Горнаробраз. Пушкинская, бывший книжн. магазин, завод“.

Всем Горрайконам, коллективам, заводским и сельхозучасткам Р. К. П. Барнаульской организации.

Для установления правильного учета членов и кандидатов партии и выдачи единого партийного билета Горрайком Р. К. П. предлагает в ДВУМНЕДЕЛЬНЫЙ срок представить на каждого члена и кандидата, записанного при перерегистрации актива, извещенности дополнительные сведения:

1) Какое место в России живет хорошо.

2) Был ли за г. и гд. 3) Какой организации принадлежит (начальную и партийную).

4) Основание к записанию в партию.

15 ноября с. г. открываются прием курсантов на 5-е парткурсы при Алтайском Р. К. П.

На курсы принимаются: 1) Т. т. коммунисты или кандидаты не моложе 17 лет, мужчины и женщины.

2) Т. т. должны быть командированы своими комитетскими и другими организациями.

3) Каждый приезжающий на курсы товарищ должен иметь: а) партийный билет или свидетельство о принадлежности к Р. К. П. и б) билет о командировке на курсы.

4) На курсы принимаются ТОЛЬКО ГРАМОТНЫЕ.

5) Ввиду недостатка одежды, обуви, а также коммунки и другие организации должны следить, чтобы командированные ими товарищи были по возможности снабжены всем необходимым. Посылайте курьером в расчете, что все это он получает на курсах, бесплатно.

6) Т. т. курсанты будут получать красноармейский паек и ссуды, как семья красноармейцев.

7) Курсы предполагаются с 4х месячными, поэтому каждый курсант должен устроить свои дела так, чтобы не просидеть в отпуске в течение указанного времени.

8) Посылайте т. т. на курсы должна происходить через уездные комит. партии или Политотд. военных частей; товарищи, не имеющие в руках билетов от вышеуказанных организаций, приниматься на курсы не будут.

День Всерабства содействия фронту. В четверг, 4 ноября, программа для: клуб Вохр 87—„Вышегды Тель“ Третьяк Нильдера, оркестр Губвоенкома. Клуб Опродкомдива 26—кино сессии. Клуб военно-лечебных заведений пресса „Песнь моря“, клуб имени Видинеева—песня „Степная Равнина“ Ступинский труппа I Рабочий театр „Магориша“. Ш. т. ж. и некого. Оркестр Полтва 26. 4 пехотные курсы конфер-музыкальной комедии, пролетарской комедии и симфонического оркестра.

Спектакли и концерты платные. Сборы поступают в фонд недели содействия фронту. За всеми справками обращаться в Правление Союза.

ОБЪЯВЛЕНИЕ Алтайского губернского отдела социального обеспечения. Проживающие в гор. Барнауле и окрестностях его семейства призванных, по мобилизации 4-го октября, лиц командного состава (подполковников, фельдфебелей и утер офицеров) и находящихся в настоящее время в рядах Красной армии, а также призвано право на получение красноармейского денежного пайка могут явиться за получением такового 6 ноября с. г. в отдел (здание бывшего Реального училища).

Заведывающий Подотделом (подпись).

Редактор Як. Елькович.

Издатель Алт. Губисполком.

Советов Алт. Губком Р. К. П.